
Επιστημονικός Υπεύθυνος του Προγράμματος είναι ο Ιωάννης Ρουσσάκης, 

Επίκουρος Καθηγητής στο Παιδαγωγικό Τμήμα Ειδικής Αγωγής του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας με γνωστικό αντικείμενο: «Παιδαγωγικά: Εκπαιδευτικοί Σχεδιασμοί και 

Παιδαγωγικές Πρακτικές». 

Σπούδασε στην Παιδαγωγική Ακαδημία Ηρακλείου και στο Φυσικό Τμήμα του 

Πανεπιστημίου Κρήτης, έκανε μεταπτυχιακές σπουδές στα Παιδαγωγικά 

(Πανεπιστήμιο Κρήτης), μετεκπαίδευση στο Μαράσλειο Διδασκαλείο Διετούς 

Επιμόρφωσης, και είναι διδάκτορας Συγκριτικής Παιδαγωγικής και Εκπαιδευτικής 

Πολιτικής του Πανεπιστημίου Αθηνών. Υπηρέτησε ως εκπαιδευτικός της 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (1990-2017) και στο διάστημα αυτό εργάστηκε σε 

Δημοτικά Σχολεία των Χανίων, του Πειραιά και της Αθήνας αλλά και ως 

αποσπασμένος εκπαιδευτικός στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του 

Πανεπιστημίου Αθηνών, στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, στο Κέντρο Εκπαιδευτικής 

Έρευνας και στο Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής. Από το 2014 έως το 2017 

υπηρέτησε ως Σύμβουλος Α΄ του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής όπου, μεταξύ 

άλλων, ήταν Επιστημονικά Υπεύθυνος, για το «Μείζον Πρόγραμμα Επιμόρφωσης 

Εκπαιδευτικών» και την «Τράπεζα Θεμάτων Διαβαθμισμένης Δυσκολίας για την 

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση», και Συντονιστής της Μονάδας Εκπαίδευσης και 

Επιμόρφωσης Εκπαιδευτικών. 

Είναι Εθνικός Εμπειρογνώμονας στη Θεματική Ομάδα Εργασίας για τα Σχολεία (TWG 

“Schools”, 2016-2018 και 2018-2020 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η οποία λειτουργεί 

για την υλοποίηση του Στρατηγικού Πλαισίου «Εκπαίδευση και Κατάρτιση 2020» και 

αναπληρωτής Εθνικός Εκπρόσωπος στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Πολιτικών για την 

Εκπαίδευση Εκπαιδευτικών (European Network on Teacher Education Policies - 

ENTEP). 

Διδάσκει σε προπτυχιακό επίπεδο τα μαθήματα «Θεωρία Διδασκαλίας», «Εισαγωγή 

στην Παιδαγωγική Επιστήμη» και «Συγκριτική Παιδαγωγική», ενώ είναι υπεύθυνος 

για την Πρακτική Άσκηση Γενικής Αγωγής (κατεύθυνση: Δασκάλων) στο Π.Τ.Ε.Α. Έχει 

διδάξει σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο στα Πανεπιστήμια Αθηνών και 

Θεσσαλίας, στο Πανεπιστήμιο Oulu (Φινλανδία), στο European University (Κύπρος), 

και στα ΑΕΙ ΤΤ Πειραιά και Θεσσαλονίκης. Για πολλά χρόνια είχε την επίβλεψη 

ομάδων φοιτητών στα Προγράμματα Πρακτικής Άσκησης του Π.Τ.Δ.Ε. / Ε.Κ.Π.Α. ενώ 

έχει επιβλέψει μεταπτυχιακές διπλωματικές εργασίες. Εργάστηκε ως διδάσκων στο 

Μαράσλειο Διδασκαλείο Διετούς Επιμόρφωσης και ως επιμορφωτής σε 

προγράμματα, μεταξύ άλλων, των Περιφερειακών Επιμορφωτικών Κέντρων, του 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, του Οργανισμού Επιμόρφωσης Εκπαιδευτικών, του 

Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης και της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής. 

Έχει εργαστεί ως ερευνητής σε Προγράμματα που συγχρηματοδοτήθηκαν από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΕΠΕΑΕΚ Ι και ΙΙ, ΕΣΠΑ/ΕΠΕΔΒΜ, 6th Framework Program, 

Erasmus) και έχει δώσει διαλέξεις σε πολλές Ευρωπαϊκές χώρες στο πλαίσιο 

Εντατικών Προγραμμάτων Erasmus που διοργανώθηκαν από το «Ευρωπαϊκό 

Δίκτυο Συγκριτικής Εκπαίδευσης». 

http://cbs.wondershare.com/go.php?pid=2990&m=db


Είναι συγγραφέας πολλών άρθρων σε ελληνικά και διεθνή περιοδικά καθώς και 

κεφαλαίων σε συλλογικούς τόμους. Ασχολείται ερευνητικά και γράφει για ζητήματα 

συγκριτικής παιδαγωγικής, εκπαιδευτικής πολιτικής, εκπαίδευσης και επιμόρφωσης 

εκπαιδευτικών, ποιότητας στην εκπαίδευση, αξιολόγησης του εκπαιδευτικού έργου 

και παιδαγωγικών εφαρμογών στο σχολικό περιβάλλον. 

Είναι Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ελληνικής Εταιρείας Συγκριτικής και 

Διεθνούς Εκπαίδευσης (ΕΛΕΣΔΕ) και μέλος της συντακτικής ομάδας του 

Επιστημονικού Περιοδικού Συγκριτική και Διεθνής Εκπαιδευτική Επιθεώρηση που 

εκδίδεται από την ΕΛΕΣΔΕ και το Πανεπιστήμιο Αθηνών. Θήτευσε ως Secretary-

Treasurer της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Συγκριτικής Εκπαίδευσης (Comparative 

Education Society in Europe) από το 2008 έως το 2010. 
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